

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION: CALLE DE VICTORIO, 58.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO, CINCO CENTIMOS.

CAFÉ-CERVECERÍA MADRILEÑA

CUATRO ESQUINAS—MURCIA

Esmeradísimo servicio en todas clases de helados, licores, cervezas y superiorísimo café.

Chocolates con bizcochos á 0.40 pesetas.

Este Establecimiento está al servicio del público desde las seis y media de la mañana hasta las dos de la madrugada.

Servicio á domicilio.

¿Tenéis callos?

La callicida "Una noche" de Keene

La obra más importante de la ciencia médica moderna

El único remedio que aniquila las raices!!

Hace desaparecer las verrugas en tres días:

ESTE MARAVILLOSO REMEDIO AMERICANO ES INFALIBLE

Una peseta á LAJITA.—PROBADLO ESTA NOCHE, y mañana vuestros callos habrán desaparecido!

DEPOSITO EN MURCIA: Farmacia Catalana al lado de la Droguería de Ferrer Hermanos.

AL DIA

Apatía

Es lo que nos caracteriza á los que nacimos en España; todo parece que nos preocupa y en realidad por nada nos impresionamos.

Un día y otro oímos discutir en público y en privado sobre los muchos asuntos que son de transcendencia suma; y sobre todo las discusiones donde mayor grado de acaloramiento alcanzan es allí donde se reúnen aquellos que forman la masa neutra; y sin embargo de tanto acaloramiento, de tanta discusión, las cosas siguen como estaban; estacionadas, petrificadas y dando más bien lugar á casos de atavismo suicida, como suicida es la apatía que nos domina y que causa nuestro enervamiento y por el que no prosperamos.

Estamos próximos á una elección de concejales, y á nuestros oídos llegan constantemente frases que indican la necesidad de llevar al Municipio personas que reúnan determinadas y casi excepcionales condiciones, y para eso se indica la conveniencia de aprestarnos no á una lucha sino por el contrario ponernos de acuerdo los partidos políticos,

y los elementos todos que representan algo en el comercio, en la industria y en el intelectualismo, para que se forme una candidatura en la que se prescinda de pequeñas pasiones que á nada conducen, como no sea á sembrar el odio y á gastar las pocas energías que nos van quedando.

Pero es de notar que hallándonos en unos momentos críticos, en unos momentos en que hay que hacer algo, para conseguir el fin que nos proponemos, continua el indiferentismo y no hay en España quien se tome la molestia de demostrar prácticamente lo útil y beneficioso que resultaría lo que decimos para el país contribuyente.

Esto no tiene nombre, lo que pasa en España no pasa en ninguna parte y mientras no se consiga desechar esa punible apatía, será imposible normalizar la vida de los Municipios de la nación.

Y esta crítica que aumenta por momentos, y esta dejadez al mismo tiempo, que crece por instantes, nos llevan derechos á un grado de postración y á un enervamiento tal, que hasta los más entusiastas sienten grandes desfallecimientos.

Se hace por tanto preciso que

cambieemos de modo de ser, es indispensable que nos empeemos á hacer cargo de nuestra obligación que es algo más serio que el censurar todo por el vicio de criticar, y no saber hacer nada por falta de aptitud para realizarlo.

POLITICERÍAS MURCIANAS

No se habla de otra cosa.

Es el plato del día, el tema preferente de las conversaciones en todos los centros públicos.

Se espera con curiosidad conocer el resultado de las gestiones en Madrid del nuevo partido liberal.

Hay quien afirma que tan pronto se presente ante el señor Mantero Rios la nutrida representación del bloque concentrado, conseguirá la anulación de los elementos que al presente forman la agrupación política que siempre reconoció como su indiscutible jefe á D. Pláxedes Mateo Sagasta.

Nosotros indiferentes á cuanto pueda ocurrir, entendemos, examinando el asunto sin apasionamientos, que los que tal afirman andan equivocados, porque el jefe del Gobierno no será de los que gustan restar elementos y de ser así, como suponemos, lo más natural es que diga al exponerle los conspicuos comisionados su incondicional adhesión, sus respetos y cariño:

«Agradezco infinito sus sinceras manifestaciones; ustedes todos, personas de reconocido mérito, talento y arraigo en la... (aquí nos echará una flor), hermosa ciudad del Segura, no desconocerán que la unión constituye la fuerza y puesto que su deseo no es otro según acaban de significar que hacer un partido potente del que juzgan sin condiciones para luchar con el conservador y le niegan beligerancia sumense á los viejos elementos liberales y habrán conseguido sus loables aspiraciones.»

Que pudiera ocurrir lo que decimos, nada de particular tendría, y de suceder, no se nos alcanza los nuevos derrotados que tomaría la moderna familia liberal, cuya unión, aunque en nuestro sentir formada á destiempo, quizá les hubiera ofrecido los resultados prácticos que se proponen, sino se vislumbrara la silueta del Júpiter mallor-

quín, en la mayoría de los actos ejecutados hasta el presente por el Gobierno, incluso en el Mensaje de la Corona en lo que se refiere á la Iglesia y el Estado.

Es indudable que al unificar-se voluntades tan distanciadas, criterios tan distintos, es porque algo que lo justifique les ha impulsado á llevar á efecto su política determinación; pero fuera de lamentar que hubieran caminado muy de prisa y que cuando vieran tangibles los resultados, tocáran la realidad y exclamarán:

¡Qué desencante!
Maura en puerta.

LO DEL HUERTO DEL FRANCÉS

Para el próximo mes está señalada la vista de la causa instruida con ocasión de los crímenes cometidos por Juan Andrés Aldije y José Muñoz Lopera en un huerto de Peñaflo, propiedad del primero.

En este huerto cometieron los procesados seis asesinatos, seguidos de robo, atrayendo á sus víctimas con el cebo de que allí podrían ganar grandes cantidades con el juego.

La vista de la causa, que despierta en Sevilla gran expectación, se celebrará, probablemente, en el patio de la Casa Lonja, pues en la Audiencia no hay local á propósito.

De la acusación privada, en nombre de la esposa de la última víctima, se ha encargado el Sr. Serrano, y de la defensa de Aldije y Muñoz, los abogados Sres. Romero y Andrés Calcaño.

En las conclusiones del fiscal de Su Magestad, que es D. Baldomero Gullón, se piden tres penas de muerte para cada uno de los procesados.

Además deben ser condenados á que, por vía de restitución é indemnización de perjuicios, abonen á los derechos habientes de José Lopez Almela, 12.417 pesetas; á los de Mariano Benito Burgos, 11.109; á los de Federico Llamas Latorre, 7.143; á los de Enrique Fernandez Cantalapiedra, 3.535; á los de Félix Bonilla Padilla, 9.834, y á los de Miguel Rojano y Espejo, 10.221, condenándoles también al pago de todas las costas procesales.

AMOR

A la simpática señorita
Carmen Bellido

Inspirado por tu cara que radiante de dulzura le ofrece á mi desventura el placer que ella soñara, te ofrezco con alegría los ritmos de mis cantares que nacieron á millares del fondo del alma mía.

Escucha, pues la canción que te dedica mi alma que rebosante de calma te canta con ilusión.

Nunca tuvo más cantar ni se vió tan inspirada mi lira, que acoojada estubo por el pesar.

Ya tiene nuevos cantares, ya tiene otra vez poesía, y ya cubre la alegría las huellas de los pesares.

Ya tengo otra vez placer para cantar al amor, ya me siento trovador soñando con tu querer.

De tí formo la poesía que te dedico con calma, tomando de tí mi alma para cantar su alegría.

¿Qué más puedo desear al cantarle á tu semblante si me ofrece á cada instante más que yo pueda anhelar?

Perdona si mi canción termino en este momento pues no puede el pensamiento descifrar tanta ilusión.

La lira de un trovador que á mi vista se presenta, por salvarla mal la cuenta se la destruyó el dolor.

Francisco Gimenez Ruiz

CIRCULO DE BELLAS ARTES

El domingo próximo termina el plazo para la admisión de solicitudes de los que deseen matricularse en las distintas asignaturas que componen el plan de estudios.

Lo que hacemos público para conocimiento de los que pretenden ingresar.

Sidra champagne, marca el Gaitero, casa de P. diego, Platería, 73, Murcia.

